



FOOTBALL

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ КОМБИНАТ «ПАХТАКОР»
XXXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ВЫСШАЯ ЛИГА

2 августа 1983 года

«ПАХТАКОР» (Ташкент) — «СПАРТАК» (Москва)

(Основные составы)

Начало матча в 19 часов 30 минут

СЛОВО К БОЛЕЛЬЩИКАМ

УВАЖАЕМЫЕ ТАШКЕНТСКИЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Как вы знаете, недавно Президиум Федерации футбола СССР на своем заседании заслушал сообщение спортивно-технической комиссии о весьма неприятном для всех нас, истинных почитателей футбола и настоящих друзей команды «Пахтакор», инциденте, имевшем место на Центральном ташкентском стадионе «Пахтакор».

После окончания матча между нашими земляками-футболистами и командой «Днепр», при выходе команд с поля, один безответственный горе-болельщик, а просто говоря распоясавшийся хулиган, которого во время не смогли одёрнуть находившиеся рядом с ним на трибуне зрители, бросил в направлении поля стакан.

К сожалению, в результате этого хулиганского поступка была нанесена травма начальнику команды «Днепр», заслуженному тренеру Украинской ССР Геннадию Афанасьевичу Жиздику.

Спорткомитет и Федерация футбола Узбекистана принесли руководству команды «Днепр» свои глубокие и искренние извинения по поводу случившегося. Органами милиции хулиган задержан и понес суровое наказание. Приняты также дополнительные и строгие меры по обеспечению надлежащего порядка на стадионе во время проведения футбольных матчей на первенство страны.

Приняв к сведению сообщение о срочных мерах, принятых местными организациями по поводу неприятного инцидента, а также учитывая то, что до сего времени стадион «Пахтакор» пользовался доброй репутацией, Президиум Федерации футбола СССР решил не прибегать к крайней мере и не переносить очередные игры пахтакоровцев на нейтральные поля. Президиум утвердил решение спортивно-технической комиссии об условной дисквалификации ташкентского стадиона «Пахтакор» до конца сезона.

Что это означает? А это означает, что, если на ташкентском стадионе в ходе любого матча на первенство страны будет зафиксировано хоть одно проявление недисциплинированности со стороны зрителей, то условная дисквалификация пахтакоровского поля автоматически превратится в безусловное и все оставшиеся домашние игры «Пахтакор» вынужден будет проводить на стадионах за пределами Узбекистана.

Уважаемые любители футбола! Как видите, положение складывается очень и очень серьезное. Одна бумажная лента, одна бутылка или любой какой другой предмет, брошенный зрителями с трибун в направлении поля, может повлечь непоправимые последствия. Один только факт недисциплинированности может помешать нашей любимой команде «Пахтакор», которая сейчас находится в числе лидеров первенства, успешно выступить в чемпионате.

Дорогие друзья! Давайте каждый в отдельности и все вместе сделаем так, чтобы доброе имя ташкентских любителей футбола никогда больше не подверглось сомнению. Давайте сообща наведем на стадионе образцовый порядок и будем его неукоснительно поддерживать на каждом матче до конца сезона.

Порядок на стадионе — дело каждого и всех!

ЗНАКОМЬТЕСЬ: «СПАРТАК» — 83!

В книге одного из популярных футболистов довоенных лет, заслуженного мастера спорта Андрея Петровича Старостина «Большой футбол» есть любопытные строки о том, как широко известные ныне спортивное общество и футбольная команда получили свои названия.

В далеком 1935 году, при обсуждении этого вопроса, его брат заслуженный мастер спорта Николай Петрович Старостин сказал: «Нам нужен девиз, отображающий лучшие качества атлета: мужество, волю к победе, стойкость в борьбе, ловкость и силу, верность идее. Вождь римских гладиаторов Спартак имел все эти качества. Давайте предложим назвать новое общество «Спартак».

Вот так и получили свое имя популярные теперь общество и команда, а Н. П. Старостин вот уже полвека стоит у руля этого клуба.

В высшей лиге «Спартак» выступает с 1936 года (кроме сезона 1977 г., когда команда играла в первой лиге). За это время, учитывая и 20 матчей нынешнего первенства, команда провела 1197 игр: +587=310-300, мячи—2047:1254.

«Спартак» — десятикратный чемпион СССР (осень 1936, 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979 гг.). По восемь раз спартаковцы становились обладателями серебряных и бронзовых медалей первенств страны.

В 174 матчах на Кубок СССР: +112=29-33, мячи—346:148. «Спартак» — девятикратный обладатель почетного хрустального трофея, а еще пять раз уступал победу лишь в финале.

По сумме первых мест в чемпионатах и розыгрышах Кубка СССР (19) и по числу «дублей», т. е. одновременных побед в первенстве и кубковом турнире (3), спартаковцы значительно опережают все другие наши команды. На счету «Спартак» и своеобразный футбольный рекорд — два «дубля» подряд в сезонах 1938—1939 гг.

За сборную команду СССР выступали 47 спартаковцев — больше чем из любого другого клуба.

Вот уже много лет незыблемо стоит рекорд результативности за сезон—34 мяча, установленный в 1950 г. Н. Симоняном.

Наибольшее число встреч из спартаковцев за свой клуб провел Игорь Нетто, долгие годы бывший капитаном команды и сборной СССР (367 игр).

Лучший бомбардир «Спартак» в чемпионатах — Н. Симонян—133 мяча.

За время совместных выступлений в высшей лиге «Спартак» и «Пахтакор» встречались между собой 37 раз: +17=14-6, мячи—62:36 в пользу «Спартак».

Матч первого круга нынешнего чемпионата в Москве завершился со счетом 1:0 в пользу спартаковцев. Этот единственный гол был забит с пенальти, который по единодушному мнению специалистов и прессы, был назначен судьей А. Богомазовым из Фрунзе при весьма сомнительных обстоятельствах.

По состоянию на сегодняшний день «Спартак» после 20 проведенных матчей занимает в турнирной таблице седьмое место. У спартаковцев на счету 9 побед, 6 ничьих и 5 поражений. Разность забитых и пропущенных мячей—35:17. Очков набрано — 24.

В этом сезоне за клуб выступило уже 22 футболиста. Все 20 матчей провел в воротах Р. Дасаев. 8 игр он сыграл «всухую». Но в остальных 12 пропустил все же многовато для себя мячей—17. В двадцати встречах (с заменами) сыграл и Ю. Гаврилов. Он сумел забить 12 голов, из которых 4 с пенальти. Интересно, что в матче первого круга с «Пахтакором» в Москве Гаврилов первый из двух пенальти, назначенных в этом матче, не забил. Мяч после его удара угодил в перекладину.

У остальных спартаковцев такая «арифметика» проведенных матчей и забитых голов: Черенков—19 и 6 мячей, Кузнецов—19 и 2, Милешкин—19 и 1, Базулев—19, Романцев—17, Резник—15 и 3, Гладилин—15 и 2, Родионов—12 и 4, Гесс—12 и 1, Поздняков—12, Сочнов—11 и 1, Морозов—17, Дубинин—4 и 2, Русяев—4, Аргудяев—2, Швецов, Бубнов, Смирнов, Кужлев, Шульгин, и Королев—по одному матчу.

Из спартаковцев предупреждения имеют: Морозов (два), Гаврилов, Родионов, Базулев, Милешкин, Черенков.

МАТЧ СУДЯТ:

Главный арбитр — М. Ступар (Ивано-Франковск).

Судьи на линии А. Маяцкий (Черкасы) и И. Дудко (Львов).

Инспектор матча—арбитр всесоюзной и международной категории

В. Руднев (Москва)

СОСТАВЫ КОМАНД

(ОРИЕНТИРОВОЧНО)

«ПАХТАКОР»

Начальник команды — зтр УзССР
Яков Арозович АРАНОВИЧ.

Старший тренер — мс, зтр УзССР и
Тадж. ССР

Иштван Йожефович СЕКЕЧ.

Тренеры — мс, зтр УзССР

Вячеслав Алексеевич КОЛЬЦОВ и
мс Сергей Александрович ДОЦЕНКО.

Вратари:

№ мс Александр Яновский
№ Владимир Николаев
№ Анвар Рашидов

Защитники:

№ мсмк Алексей Петрушин
№ мс Валерий Якимцов
№ мс Геннадий Денисов
№ мс Мустафа Белялов
№ мс Пахриддин Исламов
№ мс Хусан Байметов
№ Владимир Кисера
№ мс Сергей Бондаренко

Полузащитники:

№ мсмк Андрей Якубик
№ мс Игорь Иванов
№ мс Александр Журавлев
№ мс Дмитрий Огай
№ Ислам Ахмедов
№ Хаитбай Ирисбеков

Нападающие:

№ мс Нуритдин Амриев
№ мс Марат Кабаев
№ мс Константин Новиков
№ мс Виталий Жилкин
№ мс Игорь Семенка
№ Александр Волков
№ Саттор Рахимов
№ Арутюн Мурадян
№ Игорь Шквырин

«СПАРТАК»

Начальник команды — змс
Николай Петрович СТАРОСТИН.

Старший тренер — змс, зтр СССР
Константин Иванович БЕСКОВ.

Тренеры — мс

Иван Алексеевич ВАРЛАМОВ
и Александр Николаевич ИВАНОВ.

Вратари:

№ мсмк Ринат Дасаев

Защитники:

№ мсмк Олег Романцов
№ мс Владимир Сочнов
№ мсмк Александр Бубнов
№ мс Геннадий Морозов
№ Евгений Милешкин
№ Юрий Базулев

Полузащитники:

№ мсмк Федор Черенков
№ мс Валерий Гладиллин
№ мс Эдгар Гесс
№ мс Борис Поздняков
№ Евгений Кузнецов
№ мсмк Юрий Гаврилов

Нападающие:

№ мсмк Сергей Родионов
№ мс Сергей Швецов
№ мс Юрий Резник
№ Сергей Аргудяев
№ Олег Смирнов

Отв. за выпуск Э. Аванесов

Цена 15 коп.